

Рат на Балкану

— Наши извјештаји —

Приморски одред

(Бомбардовање Тарабоша. Бој у Облику. Књаз Мирко међу војском. Повратак бригадира Мартиновића)

Мурићани. 14. новембра. — Од кад је десно крило приморског одреда са командантом бригадиром Митром Мартиновићем отишло преко Бојане к мору да осваја Медову и Љешу, само се рјеђе с времена на вријеме јављала овдје артиљериска борба, у главном са истим резултатима као и прије. Прекјуче је била и једна пушчана чарка у Облику под Тарабошом, коју су задјенули Турци са стражом доњо-црмничког батаљона и које су наши убрзо потисли. Турци су имали знатних жртава, а од наших су само ранени шесторица и свијема су ране такве да су сви ван опасности. — Од 3. овог мјесеца се овамо налази Њег. Краљ. Височанство Књаз Мирко, који је реченог дана пријешао к нама из зетског одреда. У натов врло ружном времену и непрекидној киши, с које се излила Бојана и мање ријеке и потоци, те је терен ушљед воде и глиба постао непреходан. Књаз Мирко се стално кретао и креће по позицијама, гдје су наше батерије и баталиони раштркани на великом простору од Горице на Бојани до самог Тарабоша. Он је обишао све овамошње батерије и баталионе и свугдје је војсци држао врло значајне пригодне говоре. Поздравно је прије свега од Њег. Величанства Краља и Њег. Краљ. Височанства Књазаша Нашљедника. Књаз Мирко је и иначе давао поуке и упуства војсци и старјешинама јој у групама и појединачно, што је све било од врло јаког утицаја и Књаз је свуд одушевљено поздрављан. — Данас послјеподне се повратио овамо бригадир Митар Мартиновић из Медове и довео је са собом четири батаљона пјешадије, а остатак десног крила повјереног му одреда остао је као посада у Медови и Љешу. Књаз Мирко је с пратњом изишао бригадиру Мартиновићу на сусрет пут Горице, те га при састанку срдачно поздравно и честитао му успјех, који је наша војска постигла на мору.

Пред Снадром

(Акција турске артиљерије. Инспекција)

Груда, 15. новембра. — Турци свакога дана избаце по неколико топовских метака на наше позиције, па и ако им се с наше стране не одговара. Данас су Турци опет пуцали на нас и убили једног војника из жупског батаљона, а два ранили. Шеф Врховног Штаба сардар бригадир Вукотић свакодневно иде у инспекцију трупа и издаје потребна наређења заједно са Њ. Краљ. В. Књазом Петром.

— Петроградски „Вјесник“ —

Преговори разбијени

(Под утицајем Аустрије Турска хоће да настави рат)

Цариград, 14. новембра — Према незваничним вијестима други састанак делегата, који је био јуче у подне, није донио никаквог резул-

тата. Делегати су се одвојили да извјесте своје владе о томе. У портиним круговима увјеравају да је поравњање немогуће. Више гласова кружи о условима које су поднијели отомански делегати, али се држи да су исти тражили повлачење Бугара с оне стране Кирилкиса. Ти гласови могу бити и погрешни, али постоје озбиљне различности о судбини Једрена, што је главна тачка за непоразум. Овдашњи војнички политички кругови постали су веома шовинистични, под утицајем Аустрије.

Грци повећавају флоту

(Турска контраторпиљерка у грчкој флоту)

Атина, 15. новембра. — Контра-торпиљерка турска, која је била потопљена у заливу Превеза, извучена је изводе и уврштена у грчку

Консули у српским крајевима

(Србија признала права консулима)

Биоград, 15. новембра. — Од јуче сви страни консули, који се налазе у мјестима окупираним од Срба, упућују својим владама шифроване депеше и запечаћена писма. мрнарицу.

Њемачка за конференцију

(Деманти из Берлина)

Берлин, 15. новембра. — Гласови као да је Њемачка предузела иницијативу за европску конференцију, сасвијем су неосновани.

Аустрија и Русија

(Мишљење „Н. Сл. Пресе“)

Беч, 15. новембра. — „Нова Слободна Преса“, пишући о аудијенцији грофа Турнвалсасине код цара, констатује да везе између Беча и Петрограда није су прекинуте.

Француска мобилизација

(Деманти министра војног)

Париз, 15. новембра. — Војни министар овластио је „Хавасову Агенцију“ да изјави да ниједан резервиста није добио наредбу о сазиву.

Србија и Аустрија

(Интервју Крупскога „Месађера“)

Рим, 15. новембра. — Лист „Месађеро“ доноси интервју са Крупским, у коме се истиче нада за мирно ријешење спора између Аустрије и Србије.

Њемачки кореспонденти у Цариграду

(И кореспонденти страдају од колере)

Цариград, 15. новембра. — Њемачки кореспондент Бурнилер умро је од колере, а два друга њемачка кореспондента разбољела су се такође од колере.

Инспектор аустријске војске у Букурешту

(Тесарово писмо румунском краљу)

Беч, 16. новембра. — Инспектор аустро-угарске војске барон Херцендорф стићи ће сјутра у Букурешт да преда краљу румунском својеручно писмо цареве.

Српски успјеси

(Заузимање Елбасана, Тирани и Драча)

Биоград, 16. новембра — Српске трупе марширајући из Охрида пут

Валоне заузеле су Елбасан и Тирани, гдје су успоставили административне власти, а тако и Драч гдје се сад налази генерални штаб треће српске армије. Срби су до сад организовали у Македонији једанаест српских округа. Главни дио српских трупа под Једреном налази се између лијеве обале Марице и Тунџе. Код српске административне власти у Битољу долазе депутације из околине, које још нијесу узете од Срба, као и становници свију народности, тражећи да се што прије пошаљу трупе да успоставе ред.

Грци у Солуну

Атина, 16. новембра. — Краљ и принц Никола посетили су у Солуну митрополита и главног рабина.

Преговори о примирју

(Преговори ће се наставити)

Цариград, 16. новембра. — „Оттоманска Агенција“ изјављује да су турски и бугарски делегати имали су 14. тек састанак у Чаталци. Други састанак био је јуче у 10 сати пред подне. Делегати су одлучили да наставе преговоре. Назим паша приредио је у Чаталци делегатима до ручак послан из Стамбола. Листови изјављују да ће мјесто преговора о примирју бити преговори о миру. С друге стране пак, говори се, да су преговори потпуно прекинути. Данас је стигао овамо Осман Низам паша. Турски и бугарски делегати састали су се у 2 сата послјеподне у Бачекеј. Бугари су захтјевали на првом мјесту предају Једрена, а турски делегати одбили су да расправљају о томе питању, те су преговори моментално прекинути.

Бугарски рекрути

(Бугарска повећава војску)

Софија, 16. новембра. — Рекрути 1914. године позвани су под заставу.

Кретање грчке војске

(Заузеле Касторије. Превоз бугарских трупа)

Атина, 16. новембра. — Регимента грчке кавалерије заузеле је Касторију. Данас су 17 грчких транспортних бродова, на којима се налазе бугарске трупе, оставили Солун.

— Бечки Кор. Биро —

Вијести из Цариграда

(Састанак делегата. † патријарх Јоаним. Хонес у Атини. Младотурска заједна. Једрене)

Цариград, 14. новембра. — Опумоћени делегати бугарско-турски састали су се данас. Сјутра ће држати пошљедњу сједницу. Јуче су турски делегати изјавили да Турци неће ни да чују о предаји Једрена. Мисли се, да ће преговори бити прекинути, те да ће се рат продужити. — Патријарх Јоаним умро је. — Бивши солунски депутат Хонес, који је послјеподне са великим везиром био послан са мисијом у Атину и видио се са Венецелосом, повратио се данас. — Бивши министар Халациан пуштен је под гаранцијом. — Један вечерњи турски лист дознаје, да ће Бугари учинити највеће напоре само да узму Једрене за вријеме преговора. Општи напад очекује се сјутра.

Заузимање Хиоса

(Хиос грчки. Западњени торпиљер)

Атина, 14. новембра. — Пуковник Делегрануатка телеграфира из Хиоса прекјуче да је то острво од синоћ заузето и да је учинио прокламацију при заузећу острва у име грчког краља. — Атинска Агенција јавља да је данас стигла у арсенал турске торпиљер „Адалиа“ ухваћени у Превезу као ратни плен и већ је убрзојан у ратну флоту грчку.

Нереди у Турској

(Једна вијест „Хавасона“)

Париз, 14. новембра. „Хавас“ јавља из Цариграда да су нереди отпочели кад је крстарица „Журисп дела Гравијер“ отпутовала за Дедеагач.

Око Хиоса

(Прије заузимања двије грчке барке потопљене)

Цариград, 14. новембра. — Заступник валије у Смирни јавља да су 2 барке пуне грчке војске, искрцавајући војску са грчких бродова, биле потопљене близу Хиоса, од стране турске војске, а пушчана и топовска ватра трајала је 50 минута. Један турски лист јавља да је Грцима пошло за руком да искрцају и окупирају Хиос.

Политичка ситуација

(„Рајтер“ о општем песимизму)

Лондон, 14. новембра. — „Рајтер“ дознаје из дипломатских кругова да нема још ништа што би могло оправдати песимизам који влада у опште. Извјесни добро обавијештени кругови не дијеле тај песимизам.

Преговори о примирју

(Гласови из Цариграда)

Цариград, 14. новембра. — Јучер није била никаква битка. Обије стране заузеле су подизањем шанчева. — Увјеравају, да је министарски савјет у јучерашњој сједници, сматрајући да се преговори за примирје развлаче, одлучно да се сам директно ангажује у преговорима за мир. У ту сврху отпутовао је прошле ноћи Реншид паша, посећу опумоћеницима отоманским нове инструкције.

Аустрија се правда

(Објављено „Политичке Кореспонденције“ Прохасковин афера)

Беч, 15. новембра. — „Политичка Кореспонденција“ објављује извјештај из Цариграда, у коме стоји да одлука портини за наставак рата потиче из њених сопствених побуда ушљед тешких услова за примирје, а да томе није допринио ма који страни утицај, а нарочито тврђење француских листова као да је Аустро-Угарска дала Турској савјет у смислу да се настави ратна акција, злобна је изминљотина, којој је сврха да осумњичи монархију и понизи је у очима балканских народа. Аустро-Угарска, као и сви дипломатски кругови држали су се вазда строге неутралности још од почетка рата. С погледом, пак, на распрострањену претпоставку као да је бечки кабинет у српском питању затражио од српске владе одговор, „Политичка Кореспонденција“ констатује да је српска влада била предузела иницијативу да преко свог посланика у Бечу покуша оправдати своје претензије, нашто је бечки кабинет дао саопштити преко свога

